

泰国国王批准任命新总理 他信得到赦免

他信之女成泰国史上最年轻总理

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南18日宣布,泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命佩通坦·钦那瓦为泰国第31任总理。同日,泰国对三类服刑人员的赦免令生效,泰国前总理他信在列。



8月18日,佩通坦·钦那瓦(左)在其父亲、前总理他信(右)的陪同下进入总理任命仪式会场。 新华社发

他信父女同场亮相

当天,佩通坦在其父亲、前总理他信的陪同下进入总理任命仪式会场。

阿帕现场宣读王室谕令,宣布国王已批准佩通坦的总理任命。佩通坦在接受任命后表示,她将尽最大努力承担起总理职责,让泰国成为机遇之国。

现年37岁的佩通坦16日在国会下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新任泰国总理。她是泰国史上第二位女总理,也是泰国最年轻的总理。

此前一天,泰国政府宪报网站发布王室谕令,宣布在国王72岁生日之际对三类服刑人员予以赦免,8月18日生效。前总理他信的律师温亚随后确认,目前处于假释状态的他信在赦免人员之列。

“他信是根据谕令所列第3条和第6条第3项获得赦免的人员之一。”温亚在其个人社交媒体账户上说,根据相关程序,他信会收到来自监狱的释放证明。

另据多家泰国媒体报道,司法部看守部长他威表示,他信的刑期原定本月末结束,据初步了解,此次赦免涉及约3万人。

他信2001年至2006年担任泰国

总理。2006年,他信政府遭军方政变推翻。2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月,泰国国王将他信刑期减至一年。今年2月,他信获得假释。

佩通坦是他信的小女儿,出生于1986年8月,本科毕业于泰国朱拉隆功大学政治学院,后赴英国萨里大学攻读国际酒店管理硕士学位,回国后负责打理家族酒店产业。在2023年大选中她是为泰党总理候选人之一,支持率一度领先。佩通坦的当选,使她成为家族中继他信、英拉后的又一位总理。

面临哪些难题?

佩通坦一向被视为继承钦那瓦家族政治资产的潜力人选,她领导的为泰党脱胎于父亲他信创建的泰爱泰党,后者在他信政府被军事政变推翻后解散,为泰党则吸收了原先支持泰爱泰党的大部分力量。

上一任总理赛塔被解职后,为泰党与其执政盟友紧急磋商推举新总理候选人等事宜。佩通坦获得了包括执政联盟第二大党自豪泰党党首阿努廷

在内的各党代表支持。

一直以来,他信在泰国都是颇具影响力和争议性的政治人物之一,他和妹妹英拉都曾出任泰国总理,同样因政变下台,随后长期流亡海外。

去年大选后,为泰党和保守派政党达成“和解”,他信结束15年的流亡重返泰国。他信回国当天,赛塔当选总理。泰国《民族报》认为,赛塔就任总理不到一年就被解职,成为他信阵营中第四位被宪法法院裁定解职的泰国总理,这表明他信阵营与保守派的分歧仍然存在。

作为他信的女儿,佩通坦必然会面临外界对于他信如何影响她执政的疑问。《民族报》认为,佩通坦之前没有从政经验,当选总理后将受到很大关注,承受不小的压力,如何平衡各方利益也是她要面临的一大挑战。

泰国媒体分析,虽然为泰党在此次总理更迭中安全过关,但泰国各政治派别纷争已久,矛盾复杂,预计未来数年的泰国政坛仍将“雷雨不断”。

分析人士认为,泰国政治不确定性可能会进一步打击商业和消费者信心,延缓泰国经济复苏的进程。因此,新总理能否迅速稳定政治局势并实施有效的经济政策,将决定泰国未来经济走向。

综合新华社电

伦敦知名建筑火灾 梵高自画像幸免

英国首都伦敦地标建筑萨默塞特宫17日发生火灾,上百名消防员参与灭火,截至当晚已控制住火势。这座历史建筑内设有美术馆,收藏有梵高《割耳朵后的自画像》等大量名画,所幸火灾没有造成人员伤亡,也没有伤及这些名画。

火势得到控制

一些发布在社交媒体的视频画面显示,17日中午时分,位于伦敦市中心的萨默塞特宫屋顶冒出浓烟和火焰。

伦敦消防部门说,当天11时59分接到火灾报告,派出大约25辆消防车和125名消防员前往灭火,截至18时51分已控制住火势。消防员在现场继续灭火,预计将驻守至次日。

负责现场指挥灭火的消防官员基莉·福斯特说,火灾发生于萨默塞特宫房顶局部位置。由于建筑年代久远以及相关设计特点,灭火工作面临不小挑战。消防部门为此出动4架云梯,包括一架约64米高的云梯,并在屋顶上设置防火隔离带,这才有效控制住火势蔓延。

萨默塞特宫信托基金会主管乔纳森·里基说,目前还难以断言这座建筑物受损情况,“不过我有信心,损失只局限在建筑物的一小部分”。

起火原因暂不清楚,有关部门已就此展开调查。

梵高自画像无损

萨默塞特宫是英国著名历史建筑,现作为艺术、文化和娱乐中心使用,每年吸引大量游客参观。萨默塞特宫内设有考陶尔德美术馆,内藏中世纪至20世纪的大量名家画作,包括莫奈、梵高、塞尚等人作品,梵高那幅著名的《割耳朵后的自画像》也在其内。

里基介绍,火灾发生于建筑物的西翼,该区域主要用作办公室和后勤设施。考陶尔德美术馆则位于建筑物的北翼,未受火灾影响。按照里基17日的说法,火灾发生后,萨默塞特宫主体建筑部分保持关闭,何时重新开放不详。不过,考陶尔德美术馆定于18日恢复开放。

萨默塞特宫始建于1547年,曾是伊丽莎白一世女王登基前的住所,后因年久失修,1775年被拆除,次年开始重建,又于1831年、1856年两度进行扩建,最终形成现在的规模。

萨默塞特宫曾出现在多部英美电影中,例如《007之明日帝国》《007之黄金眼》《真爱至上》《断头谷》等。这一伦敦地标夏天有音乐喷泉,冬天开辟溜冰场,每逢圣诞节假期,有不少人在雪中牵手溜冰,被誉为“伦敦圣诞节最浪漫去处之一”。

据新华社电

南开消防掀起消防产品质量安全专项整治行动热潮

为严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,有效净化消防产品市场环境,提升消防产品质量整体水平,近日,南开消防掀起消防产品质量安全专项整治热潮。

组织领导到位。支队召开专题会议对消防产品质量安全专项整治行动进行专门部署,明确消防、市场监管、公安等职能部门的工作职责,并将专项整治与年度各项重点工作同部署、同考评、同推动,细化工作举措和时间进度,按照“周小结、旬分析、月通报”

的工作机制开展整治行动。

部门协同到位。支队紧扣消防产品质量全链条防控,对7大类消防产品开展了地方监督抽查,构建主体自治、行业自律、社会监督、行政监管“四位一体”的产品质量安全多元化治理模式。专项整治以来,全区共检查消防产品使用领域单位344家,消防产品生产、销售企业86家,消除消防产品类火灾隐患88处,更换不合格消防产品100余件(套)。

社会宣传到位。将假冒伪劣消防

产品危害曝光列入重要宣传内容,在“两微一抖”平台发布消防产品知识宣传50余条。发动街道、社区利用宣传栏、户外楼宇广告、LED显示屏等高频次播放假冒伪劣消防产品危害,营造良好社会氛围。走进社区“面对面”为网格员开展消防产品知识培训30余次,有效提高末端消防治理能力。在公园、景区、综合体等人员密集场所发放宣传资料2000余份,提高群众消防产品安全意识。

通讯员 潘婷婷



视频截图